
W sprawie lepszej widoczności, dzików w parku, uchwały krajobrazowej
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Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni: Łukasz Sęk, Stanisław Moryc, Łukasz Gibała i
Michał Drewnicki. Pytają w nich m.in.: o usunięcie wraków pojazdów, park przy Dworku Jana Matejki czy
montaż kamer monitoringu przy cmentarzu Grębałowskim.

Radny Łukasz Sęk złożył dwie interpelacje. Pierwsza z nich dotyczy przejść dla pieszych przy
skrzyżowaniu ulic Zabłockiego i Kniaźnina oraz w ciągu ul. Kniaźnina w kierunku ul. Bohomolca.- W
wielu miejscach obok rosną wysokie trawy, co utrudnia widoczność szczególnie w lecie. Widoczność
jest także ograniczona przez stojące nieopodal samochody. Przejścia te są też często wykorzystywane
przez dzieci i młodzież w drodze do pobliskiej szkoły – pisze radny i dodaje, że być może ustawienie
lustra drogowego szczególnie przy skrzyżowaniu pozwoliłoby zwiększyć bezpieczeństwo. W związku z
tym w imieniu mieszkańców radny Sęk zwraca się z prośbą o przeanalizowanie ww. przejść pod kątem
bezpieczeństwa pieszych i informację, czy planowane są tam jakieś zmiany w organizacji ruchu.

Drugą interpelację radny Sęk złożył w sprawie porzuconych pojazdów.- Otrzymałem zgłoszenia od
mieszkańców dotyczące nieużywanych od dawna samochodów oraz motoru, które zajmują miejsca
parkingowe: przy ul. Bitwy nad Bzurą pomiędzy blokami nr 39 i 42, przy ul. Popielidów obok bloku nr
30 oraz przy ulicy Kupały – pisze radny i prosi o przeprowadzenie kontroli w tych miejscach oraz
doprowadzenie do usunięcia pojazdów, które stoją niezgodnie z przepisami.

Radny Stanisław Moryc złożył pięć interpelacji. Pierwsza interpelacja dotyczy bytowania watah
dzików w okolicy osiedla Na Skarpie i Parku Żeromskiego. - Widywanych jest tam kilkanaście sztuk
dzików. Aktualnie trwa ich okres rozrodczy. W okresie od marca do maja do watahy dołączą kolejne
młode osobniki – pisze radny dodając, że samice mogą wówczas stanowić poważne zagrożenie dla
ludzi. Radny prosi o podjęcie działań zmierzających do poprawy bezpieczeństwa mieszkańców w tym
rejonie Dzielnicy XVIII Nowa Huta. Drugą interpelacje radny Moryc złożył w imieniu rodziców
uczestniczących w zajęciach sportowych różnych dyscyplin i klubów działających w Krakowie. Proszą
oni o odpowiedź na następujące pytania: Czy Gmina Miejska Kraków posiada procedury zapobiegające
oraz procedury na czas wystąpienia przestępstwa dotyczącego molestowania, molestowania na tle
seksualnym dzieci i młodzieży w klubach sportowych działających na terenie miasta. Czy te procedury
są znane i wdrożone w klubach sportowych oraz czy są o nich poinformowani rodzice i prawni
opiekunowie dzieci i młodzieży? Czy GMK weryfikuje w procesie przyznawania środków finansowych
na wydarzenia sportowe oraz działania sportowe realizowane dla dzieci i młodzieży przez kluby
sportowe (organizacje, firmy, inne podmioty) czy pracujący u nich lub dla nich w trakcie wydarzenia
lub w okresie realizacji grantów lub projektów gminnych trenerzy, instruktorzy, inne osoby
zaangażowane w proces szkolenia sportowego nie są umieszczeni w Rejestrze Sprawców Przestępstw
na Tle Seksualnym i Krajowym Rejestrze Karnym? Trzecia interpelacja radnego dotyczy
modernizacji/remontu al. Solidarności. - Została przyjęta wersja z dwoma pasami ruchu i mniejszą
ilością miejsc postojowych równoległych do jezdni - wskazuje w imieniu mieszkańców radny i dodaje,
iż biorąc pod uwagę rozmowy i zgłoszenia od mieszkańców zwraca z wnioskiem o przeprowadzenie
konsultacji z mieszkańcami w celu wyboru optymalnego wariantu remontu al. Solidarności.



Czwarta interpelacja radnego dotyczy parku przy Dworku Jana Matejki. - Park w poprzednim roku
został zrewitalizowany ze środków GMK. Przeprowadzone prace spełniły jeden z najważniejszych
postulatów jakie zgłaszali mieszkańcy - w parku zostało wykonane oświetlenie, o co od wielu lat
zabiegali mieszkańcy pisze radny dodając, iż mieszkańcy ze zdziwieniem odbierają fakt zamkniętej
bramy parku. Jest ona otwierana przez Towarzystwo Przyjaciół Sztuk Pięknych w Krakowie w
godzinach od 10 do zmroku. Po godzinach zamknięcia parku osoby chcące z niego skorzystać lub
przejść, muszą na jego teren wejść przez ogródek jordanowski. Wejście to nie jest odpowiednio
widocznie, oznaczone (dziś kartka papieru w folii) z żadnej ze stron. Dodatkowo nawierzchnia z kraty
od strony ul. Wańkowicza uniemożliwia przejście do parku mieszkańców chodzących z psami. Radny w
imieniu mieszkańców prosi o podjęcie działań zmierzających do otwarcia bram parku przy dworku
Jana Matejki w godzinach od 6 do 22 (podobnie jak Park Jalu Kurka) oraz umożliwienie w pozostałych
godzinach wejście na teren parku przez ogródek jordanowski (wykonanie widocznego oznakowania).

W piątej interpelacji radny Moryc nawiązuje do rozpoczętego procesu rozmów nad zmianami
dotyczącymi uchwały krajobrazowej i prosi o udzielenie odpowiedzi na poniższe pytania dotyczące
okresu od 1 lipca 2020 r. do 31 stycznia 2023 r.: Ilości słupów plakatowo-reklamowych
zewidencjonowanych (fizycznie stojących) w granicach administracyjnych miasta Krakowa? Ilości
aktualnie obowiązujących zezwoleń wydanych przez ZDMK na zajęcie pasa drogowego w celu
umieszczenia urządzenia reklamowego tj. słupa plakatowo-reklamowego? Ilości wszczętych przez
ZDMK postępowań administracyjnych z powodu zajęcia pasa drogowego przez słup plakatowo-
reklamowy bez zgody zarządcy drogi? Sumy nałożonych kar administracyjnych tytułem zajęcia pasa
drogowego przez słup plakatoworeklamowy bez zgody zarządcy drogi? Ilości usuniętych nielegalnych
słupów plakatowo-reklamowych? Ilości przyjętych przez Wydział Architektury i Urbanistyki UMK
zgłoszeń zamiaru instalowania urządzenia reklamowego (słupa plakatowo-reklamowego). Radny prosi,
jeżeli jest taka możliwość o pogrupowanie powyższych informacji na poszczególnych przedsiębiorców,
którzy występują jako strony w opisanych pytaniami procesach.

Radny Łukasz Gibała złożył interpelację w sprawie Szkoły Podstawowej nr 19. - Szkoła ta wchodzi w
skład kompleksu szkół przy ul. Senatorskiej 35. Zgodnie z przyjętą uchwałą Rady Miasta Krakowa ze
stycznia 2023 roku w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych
przez Gminę Miejską Kraków oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych w
Krakowie szkoła ta posiada przydzielony jej obwód i zakres tego obwodu wraz ze spisem ulic
pozostaje niezmienny względem poprzednich lat. Powyższe wskazuje, że Miasto nie planuje rezygnacji
z tej szkoły podstawowej i wygaszenia jej funkcjonowania. Natomiast jak informowani są rodzice dzieci
uczęszczających do przedmiotowej szkoły, nie jest planowane prowadzenie kolejnej rekrutacji do tej
szkoły, a edukację mają zakończyć tylko dotychczasowe roczniki – pisze zaniepokojony radny dodając,
iż brak miejsca w sąsiednich podstawówkach i duże zadowolenie rodziców z poziomu kształcenia
oferowanego przez nauczycieli ze Szkoły Podstawowej nr 19 przemawiają za utrzymaniem powyższej
placówki edukacyjnej. Radny Gibała pyta, czy planowane jest wygaszenie Szkoły Podstawowej nr 19?
Czy planowane jest prowadzenie rekrutacji do przedmiotowej szkoły w roku szkolnym 2023/24?

Radny Michał Drewnicki złożył dwie interpelacje. W pierwszej z nich zwraca uwagę na zwiększenie
bezpieczeństwa rejonu pętli tramwajowej przy cmentarzu Grębałowskim. – Co jakiś czas, zwłaszcza
osoby młode podróżujące do i ze szkoły, są zaczepiane przez nieznane osoby – pisze radny i prosi o
możliwość większej kontroli tego miejsca przez Straż Miejską oraz montaż kamer monitoringu.



W drugiej interpelacji radny Drewnicki pyta o inwestycję deweloperską na ul. Dominikanów 30. – w
pierwotnym projekcie i wynikającym z niego pozwoleniu na budowę dach bloku nie miał być
użytkowany jako balkon czy taras, jednakże finalnie deweloper dobudował schody prowadzące z
balkonu na ostatniej kondygnacji na dach, a następnie na nim zamontował barierkę przekształcając
dach w przestrzeń balkonową – pisze radny i pyta, czy takie zagospodarowanie dachu było możliwe
na podstawie wydanego pozwolenia na budowę? Jak mają się do tego inne przepisy prawne?


